
Procès-verbal de l’Assemblée 
Générale ordinaire de « Graines 
d’actions, Marcilly maintenant et 

demain » du 14 janvier 2024
Graines d’actions, Marcilly maintenant et demain - 55 rue de la Mairie 69380 Marcilly d’Azergues

Participants
Les participants à cette réunion ont été les personnes suivantes : Gabolde Annie, Goubeau 
Ghislaine, Goubeau Sylvain, Leseur Jany, Vigneron Pascal, Chardon Jacques, Leriche Jacques, 
Blanchon Frédéric, Belliard Sandra, Scappaticci Benjamin, Laisney Françoise, Onica Lynda, 
Derobert Josette, Micanel Robert, Mortier Frédéric, Desfours Laurent, Lagarde Andrée, Ratail Jean-
Louis.

Ordre du jour
L’ordre du jour de cette assemblée générale ordinaire était : 

 Rapport moral 
 Rapport financier
 Définition du montant des cotisations annuelles 
 Renouvellement des membres du bureau de l’association
 Propositions d’idées d’actions pour 2024 
 Questions diverses

Rapport moral 
Vous trouverez ci-dessous la liste des actions réalisées depuis la dernière assemblée générale du 30 
novembre 2022.

Actions récurrentes

Les actions ci-dessous dont réalisées depuis plusieurs années et nous avons le plaisir de les faire 
perdurer : 

 Club mémoire des éléphants, avec une réunion par mois sauf l’été, ce club est complet 
depuis plusieurs années ce qui montre son intérêt

 Broyage collectif avec deux sessions par an et une évolution des demandes 

 Achat groupé de bois avec cette année 35 familles servies et un volume record de 135 stères 
de bois de chauffage et 10 tonnes de pellets 

 Atelier de réparation le 3ième samedi de chaque mois, sauf l’été, avec à chaque session de 
nouvelles demandes d’aide à la réparation et des matinées bien occupées dans une très 
bonne ambiance



 Grainothèque, permettant de partager des graines et installée dans les locaux de la 
bibliothèque 

 Balade botanique bi-annuelle avec 18 participants cette année 

 Participation annuelle au forum des associations 

Actions initiées en 2023 

 Après-midi climat avec Fresque du Climat et ateliers ados et enfants le 22 janvier 
2023 qui a permis de sensibiliser le public au changement climatique 

 Conférence PECCRAM par Muriel ESNARD le 26 janvier 2023 
 Week-end biodiversité de février 2023 avec 

◦ Atelier Pièges à Frelons asiatiques avec CERA ET CEATERA le 25 février 2023
◦ Atelier nichoir avec Alexis MONIOT le 26 février 2023

 Participation à la matinée rencontre inter associations de développement durable le 3 
juin 2023 à Charnay avec présentation du projet Grainothèque

 Dans le cadre de ses actions sur le patrimoine et de l’association AEP qu’elle anime, 
Andrée LAGARDE a organisé au mois de mai 2023 des rencontres entre les enfants et 
les anciens combattants, cette grosse action a fait l’objet d’un grand article dans le 
bulletin municipal 

 Quinzaine du développement durable 
◦ Préparation de l’événement (multiples réunions auxquelles ont assisté plusieurs 

d’entre nous)
◦ Intervention lors de la journée de lancement du 23 septembre 2023 avec 

présentation de la grainothèque et exposition de photos d’insectes au domaine des 
Communes à Anse 

◦ Conférence Cévidorées du 29 septembre 2023 à la Salle des Fêtes
◦ Journée insectes du 7 octobre 2023 avec une très belle exposition de photos 

d’insectes, deux ateliers hôtels à insectes et une conférence de sensibilisation sur la 
préservation des insectes 

 Mise en place d’un groupe de paroles aidant.e.s/aidé.e.s par Fabienne LE HENAFF 
qui nous a proposé cette superbe idée qui continue en 2024 !

 Après-midi jeux de société le 15 octobre et le 10 décembre 2023
 Atelier Récupéra'sons lors des talents locaux avec Alexis MONIOT

Nous en profitons pour remercier tous les intervenants ayant participé à ces actions et tous les 
participants.

Autres points 

 Deux membres de notre association, Jacques LERICHE et Sylvain GOUBEAU ont été 
désignés référents par la mairie pour la mise en place de la gestion des déchets 
organiques à partir du début 2024 

 Des contacts ont été pris avec Daniel RAVIER et Laurent CHEVEREAU sur la mise 
en place du projet vélotaff entre Lozanne et Civrieux et pour voir les possibilités d’une 
connexion en mode doux avec Civrieux et/ou Chazay à partir de Marcilly 



 Notre association a été choisie par l'association "adopte une poule à Civrieux" qui 
nous a fait un don suite à l’arrêt de son activité 

Le rapport moral a été approuvé à l’unanimité.

Rapport financier
Le tableau ci-dessous vous présente la synthèse des recettes et dépenses depuis la dernière 
assemblée générale du 30 novembre 2022.

Recettes Dépenses
Solde initial 22/11/2023 2185,23    
  Balade botanique 375
Broyage printemps 2023 65 Location salle AG 30
Broyage automne 2023 210 Pot journée insectes 31,09
Balade botanique 85 Petit matériel atelier rep. 79,98
Recettes jardins partagés 60 Conférence insectes 100
4 adhérents   Pot après-midi jeux 12,38
Subvention communale 500 Cotisation Maif 2023 163,69
Adopte une poule 187,86 Pot atelier instruments musique 27,4
Intérêts parts sociales 0,44 Petit matériel atelier musique 18,03
    Formation hôtel à insectes 350
  Essence broyage 26,7
    Cotisation Maif 2024 172,4
       
        
Adhésions 175    
Dons 246,06      
Recettes exercice 2023 1529,36   1386,67
Total recettes 3714,59 Total dépenses 1386,67

Excédent 2327,92
Solde compte au 14/01/2024 2327,92

Le rapport financier a été approuvé à l’unanimité.

Renouvellement des membres du bureau de 
l’association
Après présentation et dissolution du bureau sortant, Annie a demandé quels étaient les candidats aux 
différents postes à pourvoir puis a procédé au vote. Le tableau ci-dessous présente les candidats et 
les élus par poste :

Poste à pourvoir Candidats Elu (e)
Président (e) Lynda ONICA Lynda ONICA

Vice-président (e) Jany LESEUR Jany LESEUR
Trésorier (ère) André BERGER André BERGER

Trésorier (ère) adjoint (e) Sylvain GOUBEAU Sylvain GOUBEAU
Secrétaire Jean-Louis RATAIL Jean-Louis RATAIL

Secrétaire adjoint (e) Sandra BELLIARD Sandra BELLIARD



Proposition d’idées d’actions pour 2024
Suite à l’élection du bureau notre nouvelle présidente Lynda ONICA a exprimé quelques souhaits : 

 qu’on se concentre sur nos actions récurrentes qui touchent le maximum de personnes 

 qu’on développe quelques autres actions supplémentaires 

 qu’on « sorte » en proposant des actions sur le marché par exemple pour aller à la rencontre 
des Marcillois

Nous avons ensuite échangé sur plusieurs idées issues des participants et sur la synthèse de 
recherche sur des actions de développement durable dans des communes de la taille de Marcilly à 
proximité de grandes villes.

 Au niveau des actions sur le patrimoine, Andrée LAGARDE nous a informé qu’André 
GILARDIN et elle-même sont en train de travailler sur un fascicule présentant les puits et 
points d’eau de Marcilly, avec comme pour les croix un circuit de promenade associé

 Lynda a proposé de voir comment faire une action consistant à  faire des semis et à les 
vendre ce printemps au marché

 Laurent DESFOURS propose la diffusion à l’automne en avant-première du film sur le 
Renard qu’il est en train de monter avec une partie débat 

 Du fait du succès croissant de l’achat groupé de bois, nous réfléchissons à faire de tels 
achats groupés pour d’autres besoins « génériques »  : 

◦ Qu'on peut acheter en gros, avec dans la mesure du possible, l’organisation des 
livraisons par le fournisseur

◦ Qui permettent d’éviter des trajets pour achats ou livraisons unitaires

◦ Qui peuvent être des produits (ex produits piscines, terreau, …) ou des services (ex : 
ramoneur)

◦ Qui ne font pas doublon avec l’AMAP

Nous avons décidé de prévoir dans les mois à venir 
une réunion pour approfondir ce point.

 Essayer d’aider à la mise en place du tri sélectif des bio déchets en proposant des solutions 
complémentaires à celles de la Mairie et notamment en organisant l’achat groupé de poules 
de réforme pour les Marcillois souhaitant cette solution de gestion des bio déchets

◦ Laurent DESFOURS recommande si on fait une telle action de bien informer les 
Marcillois sur la nécessité de mettre en place les poulaillers en prenant en compte la 
présence du renard et les contraintes liées à la gestion d’un animal !

 Utiliser l’espace en commun (non utilisé) des jardins partagés pour mettre en place une 
jachère fleurie ou un verger 



 Sensibiliser à la lutte contre les espèces envahissantes (ambroisie, renouée, raisin 
d'Amérique, écrevisse américaine, corbicule asiatique ou palourde asiatique, balsamine de 
l’Himalaya, ailante, chenille processionnaire, moustique tigre, coccinelle orange, frelon 
asiatique, ... 

Jean-Louis va travailler sur l’organisation d’une conférence à ce sujet 
en s’appuyant sur les ressources comme le syndicat de rivière, la comcom 

et la DREAL pour trouver un intervenant et/ou des financements 

 Atelier ou conférence ou spectacle de sensibilisation, Jean-Louis va voir si la comcom a un 
réservoir d’intervenants et/ou des idées et/ou des financements

 Communiquer ou mettre en place un atelier "lowtech" pour faire des nichoirs, hôtels à 
insectes, composteurs, déshydrateurs, marmite norvégienne, lombricompost, aliments 
fermentés, conservation des aliments, produits d'entretien ou autres idées à piocher sur le site 
lowtech (sur la proposition de Françoise LAISNEY dans une logique d’un weekend « talents 
locaux éco créateurs » avec exposition d’objets, ateliers de fabrication, qu’on ferait l’année 
où les talents locaux ne sont pas organisés

 Relancer le processus d'implication des Marcillois (un atelier par axe) 

 Organiser des sorties nature (observation des traces, de la végétation), de manière 
complémentaire aux actions faites par la société de chasse avec les enfants de l'école

 Proposer une nouvelle session de formation au premier secours 

Questions diverses

Lors de la réunion, plusieurs échanges ont eu lieu sur des sujets divers ci-dessous
 Jean-Louis RATAIL se chargera de mettre à jour notre bureau sur le site national de 

déclaration des associations 
 Dans les semaines à venir, il sera nécessaire que nous échangions pour prévoir le budget des 

actions de 2024 
 Nous avions reçu au mois de mai 2023, un mail de Mme Leokadia Martineau nous 

proposant une action d’impression de feuilles d’arbres sur des tissus. Après vérification, 
nous n’avons pas répondu officiellement. Jean-Louis RATAIL prend la charge de la 
recontacter

 En 2023, nous avons initié un compte sur Helloasso pour notamment mettre en place un 
système de cotisation à partir de cette plateforme. Pour des raisons administratives, ce projet 
n’avait pas été finalisé, nous allons le relancer sur la base des membres du nouveau bureau

 Jacques LERICHE propose de mettre à disposition du compost pour des Marcillois désirant 
faire des plans ou fertiliser leur jardin sur le principe d’une journée « compost » 
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